

Стокгольмский арбитраж рассмотрит иск к России

Арбитражный институт Торговой палаты Стокгольма признал правомерность претензий четырех испанских инвестиционных фондов - держателей депозитарных расписок (ADR) российской нефтяной компании ЮКОС и согласился принять дело к рассмотрению по существу.



Из-за налоговых претензий активы ЮКОСа перешли под контроль государства

Об этом сообщают во вторник российские СМИ со ссылкой на сайт юридической компании Covington & Burling LLP, представляющей интересы истцов.

Фонды обратились в Стокгольмский арбитраж еще в 2007 году. Они добиваются от Российской Федерации денежной компенсации убытков, понесенных ими в результате, как они полагают, конфискации имущества ЮКОСа.

Иски еще трех фондов были отклонены, поскольку Стокгольмский арбитраж нашел, что их правовой статус не подтвержден в соответствии с законодательством Испании.

Решение было вынесено арбитрами 20 марта.

Объем претензий пока не раскрывается.

Представитель российского Минюста подтвердил редакции газеты "Ведомости", что документы из арбитража получены, "над ними идет работа".

Как сказано в сообщении Covington & Burling, предстоящее дело может иметь большое значение для "будущих арбитражных разбирательств против России".

По имеющимся данным, инвесторы ЮКОСа только в тех странах, которые имеют двусторонние договоры с Россией о защите инвестиций, потеряли свыше 10 млрд долларов.

Если уж арбитры признали свою юрисдикцию по спору, с вероятностью 90% Россия проиграет дело, заявил "Ведомостям" партнер Baker & McKenzie Владимир Хвалей.

По мнению юриста, спор будет идти только о сумме компенсации.

Прецедентные дела

Проигрыш дела грозит России валом исков от держателей депозитарных расписок ЮКОСа из Испании, Дании и Великобритании.

В Стокгольмском арбитраже продолжается рассмотрение поданной в 2007 году жалобы британской компании Rosinvest, требующей взыскать с России 75 млн долларов ущерба от фактической национализации ЮКОСа.

В январе этого года иск акционеров ЮКОСа к России принял Страсбургский суд по правам человека.

Страсбург принял иск акционеров ЮКОСа к России

Попытка 12 американских миноритариев ЮКОСа в 2005 году вчинить иск Российской Федерации, нескольким ее высшим госчиновникам и компаниям "Газпром", "Роснефть" и "Байкалфинансгруп", в руки которых перешли активы ЮКОСа, окончилась неудачей. В ноябре 2007 года Федеральный окружной суд округа Колумбия счел, что ответчики не подпадают под его юрисдикцию.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ЭКОНОМИКА, МИР 1977 14.04.2009, 18:33 164

URL: <https://babr24.com/?ADE=76913> Bytes: 2578 / 2409 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)